

鱼塘边600多棵树齐根被砍断

其中有8棵是南林大10年前种下的珍贵实验树种

无锡惠山区阳山镇陆区的村民浦先生承包了一个大型鱼塘，周边还种上了600余棵树木。令浦先生痛心的是，因为租约到期，6月4日他精心栽培的600多棵树木遭人毒手，全部被齐根砍断。

被砍的这批树木中，有8棵树是国家Ⅱ级重点保护野生植物——鹅掌楸的杂交二代树，它们都来自南京林业大学，是学校老师用来测验鹅掌楸杂交二代树抗涝性的实验树种。

□快报记者 唐奕

[事件] 600多棵树遭齐根砍断

“我的600多棵树啊，种了10年了，全部被他们砍了。”昨日，看着被砍得只剩下零散树墩的昔日树林，盛岸村村民杨惠仙脚下一个不稳，一屁股跌坐在泥地里，忍不住嚎啕大哭。

眼前的600多棵树是今年65岁的杨惠仙老太太每天辛苦浇水、锄草、一点一点看着慢慢长大的。10年前，因为儿子浦先生承包鱼塘，喜欢种树的杨老太太就

沿着池塘边种了一圈的树苗，有红枫、广玉兰、桂花、罗汉松、蜜树、枇杷、鹅掌楸等14个品种。

6月4日上午，盛岸村的数名村民带着工具来到浦家承包的鱼塘，将树砍了。

浦先生接到消息赶到现场时，原本茂密翠绿的大树都已经变成了残留的树墩，倒在地上的十几棵桃树，树上还挂着即将上市的水蜜桃。

8棵实验树种全部被毁

树被砍了，不仅是种树的杨老太太着急，原南京林业大学森林保护系副教授严敖金也是茶饭不香。原来，这一批被砍掉的树木中，有他从南京运到无锡的8棵珍贵树种——鹅掌楸的杂交二代树。

严敖金告诉记者，中国鹅掌楸是国家Ⅱ级重点保护野生植物，非常稀少，其中开雄花的鹅掌楸更是少之又少。这批鹅掌楸杂交二代树是由北美鹅掌楸和南京中山陵的一棵中国鹅掌楸二次杂交而成。因为培育难度大，这种杂交种子在自

然界发芽率仅2%—3%。杂交种子培育成树苗后再进行扦插才能培育出鹅掌楸的杂交二代树，这种树的成活率最多也只有6成，十分珍贵。

严敖金介绍，野生鹅掌楸怕水，一般在生长了十多年后遇到地下水就容易淹死。为了检验鹅掌楸杂交二代树在抗涝性方面有没有改善，他和培育者一起特意将8棵珍贵的二代树树苗从南京林业大学移栽到了无锡浦家的鱼塘边，进行试验。可如今，实验还没做完，树却被人砍了。



被砍掉的树横七竖八散了一地

快报记者 唐奕 摄

[原因] 10年租约到期协商未果

记者调查发现，砍树的背后是一起因土地租约到期引发的纠纷。

浦先生告诉记者，2000年，他以150元每年/亩的价格向当时的西漕村租用了15.24亩土地，与原本自己就有的土地组合在一起，办起了一个鱼塘。2010年年底，租约到期，因为续约价格太高，他没有续约。考虑鱼塘边的树不易移栽，他就把树留了下来，并和村里商量能否将这些树保留。“可商量了几次，双方都没有达成一致。”

原西漕村（今殷城村）西一小队的生产队长张春生也参与了砍树行动。他告诉记者，大家砍树也是迫不得已。他称，去年年底，双方的租地合同就已到期，浦先生不肯续约，他就打算将池塘复耕，重新分给村民。为此，他先后发了5次通知给浦先生一家要求迁树，可浦先生始终置之不理。事情一直拖到今年6月，眼看着再不复耕，这一季的作物就没法下种，他才让村民在6月4日那天将树给砍了。

[后果] 砍树数量较大构成犯罪

事件发生后，阳山派出所和当地的司法所介入调查此事。

记者了解到，砍伐树木必须经县级以上地方人民政府林业主管部分许可。无锡园林部门一位负责人也表示，砍伐树木需要向所在地城管局绿政处申报，再由市政园林审批中心审批，私自砍伐属于违法行为。

对于砍树的手续问题，张春生两手一摊说：“我们没有手续，不要办手续。”

江苏锦程律师事务所的诸曾耀

律师介绍说，根据《中华人民共和国刑法》第三百四十五条规定：违反森林法的规定，滥伐森林或者其他林木，数量较大的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；数量巨大的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。而数量较大的起点，非林区一般在1立方米到10立方米或幼树250到600株或相当于上述损失。诸曾耀认为，张春生等人滥伐林木500株左右已属数量较大，构成犯罪，应依法追究刑事责任。

无锡彩民2元擒获1400万大奖

1400万是体彩超级大乐透特有的奖项，通常是指在单期派送400万的情况下采用单式投注由一人中出的一等奖奖金。一贯盛产大乐透头奖的无锡，在11065期就上演了这精彩的一幕。6月15日上午，该中奖者已来到南京领取了这笔大奖。

据了解，中奖者徐先生已经是位老彩民了，可谓“阅彩无数”。他有一个非常独特的购彩习惯——2元独钓！无论是大乐透，还是排列3、徐先生无一例外全部采用这种2元1注的方式出击。虽然投注额小得不能再小，但效果并不差，排列3的直选组选、大乐透的一些小奖徐先生都曾手到擒来。

据业内人士介绍，采用2元独钓的彩民往往是一些技术型彩民，虽然理论上的中奖率不如大额奖，但每注号码都是经过精心研究，有过很多经典的中奖案例。

购彩十载终有收获！徐先生特有的2元独钓，终于在超级大乐透11065期钓着了一条大鱼——当期的1400万大奖，当期的中奖号码为“03 11 14 25 34+01 04”。

据徐先生透露，其实他每次并不是只投1注号码，都是想好了一注号码就投一注，比如本期就连投了五六注，但每一注都是一张票。

通讯员 郑俊春
快报记者 付智勇

77岁老人爱给政府公文纠错

无锡市政府办公室特地致信感谢

在无锡，有一位77岁的老人仇金生，他喜欢研究各类书籍、报纸、杂志以及政府部门颁发的各种公文，并从中找出差错。从2004年开始，老人发现了不少政府公文中出现的差错，并向有关部门反映。老人的“较真”得到无锡市政府有关部门的重视，2010年，无锡市政府办公室特地致信仇金生，一方面表示感谢，另一方面也对政府部门提高公文质量作出承诺。

较真政府公文挑出差错

仇金生退休后，到无锡的某街道“帮忙”，他原来做的工作就与文字有关。从2004年开始，仇金生开始频繁接触政府公文，由此开始关注其中的文字规范问题。

近日在接受记者采访时，仇金生拿出了一本《无锡清官录》说，这本书是由中共无锡市纪律检查委员会编制，书中除了错字、漏字现象外，名人的祖籍、生卒年也不准确。“贵族子弟”写成了“贵州子弟”；“冢”写成了“家”；“殷富闻名乡里”写成了“殷实闻名乡里”，类似的低级错误不少。

在每个名人介绍前，都会有出生和逝世的年月。“比如说，按照这个计算，一个人活了60岁，可是在之后的文字介绍中，硬是说这个人活到了63岁。”

几年前，他在五爱路附近的老房子拆迁，收到了对方一份拆迁通知书，其中的错误让仇金生哭笑不得。仇金生指着当初的拆迁通知书说：“你

看，电话还是7位数的，里面使用的很多符号都是错的。我特地跑到拆迁办跟他们说，可他们却认为这些不影响文件内容。”

有些部门说他无理取闹

“错误最多的一般是符号、标点、错字、文本的格式。”仇金生说，很多错误完全是可以避免的。

仇金生介绍，按照相关法律法规，市政府及市政府各部公文制发应严格按照《国家行政机关公文处理办法》的有关规定，对明显不符合规定报送市政府审批的公文，一律退回公文单位。“虽然有规定，但现在的实际情况却是，很多公文报送市政府之后，虽然有错误，但还是印发了。”

为此，仇金生还给无锡市府法制办、物价局、建设局等部门提意见。有些部门会欣然接受，在仇先生提出意见后，立刻查阅资料，并找专人核对，一旦核准错误确实，会很快改正。而有些部门则认为

他是在“无理取闹”，甚至有些部门还让他“不要影响工作秩序”。

市政府重视致信感谢

2010年，无锡市政府办公室特地致信仇金生，感谢他对政府工作的关心，并且承诺：“要求市政府各部门严格规范公文格式、用字、标点等，进一步提高政府公文质量。加强公文业务培训，通过组织秘书培训班、到相关部门上门讲课等多种形式，提高政府部门工作人员的公文写作水平。”

“现在我年纪大了，看书时间长了有些眼花，很难再静下心来，给公文、书籍上找差错。”仇金生告诉记者，找差错一开始只是他的一个兴趣爱好，之后在政府公文中发现了越来越多的错误，他才重视起来。政府机关公文比起一般文字，应该更加严肃，应该在文字规范方面起到示范作用。

快报记者 匡笠

50岁卖淫女装嫩嫖客被抓后大呼上当

一名50岁的东北女子丁某冒充还没毕业的大学生，在浴室卖淫，被警方当场查获。嫖客是一名30岁男子，得知真相后直呼上当。记者昨日获悉，涉嫌容留卖淫的蒋某某等三人目前已经被批准逮捕，丁某等6人被给予行政处罚。

今年4月，常州市公安局治安支队接到群众举报，称钟楼区某浴室有“小姐”卖淫。4月22日晚上八点多钟，治安支队对该浴室进行了突击检查。办案民警当场抓获涉嫌容留卖淫的浴室工作人员蒋某某、谭某某、张某某等三人，涉嫌卖淫嫖娼人员6人。经审讯，犯罪嫌疑人蒋某某等三人交代了自己容留张某、丁某等人卖淫嫖娼的违法事实。

在审理过程中，警方对卖淫女丁某作笔录时，丁某很配合，说自己是黑龙江人，20岁出头。然而警方一查她的身份证件，名字是一样的，但上面显示她的真实年龄是50岁。当时大家都惊讶不已，会不会搞错啊？又打电话到当地派出所核实，证明就是同一个人。

丁某见瞒不过了，只得交代了事实。原来丁某来常州多年，因为自己身材好，皮肤白皙，一点看不出老，人家经常猜错她的年龄，都以为她才30多岁。于是她也利用起自己的“资源”，到浴室当“小姐”。她对浴室老板说自己是大学生，想赚一点钱。老板就相信了，当即让她到浴室上班。

嫖客张某30岁，他也以为丁某是在校女大学生。得知丁某已50岁后，大呼自己被骗了。

通讯员 毛成 快报记者 葛小林